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	ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

	Τρίτη, 13.07.2010 



	


	Για έργο καινοτομίας και επιχειρηματικότητας

Πρώτευσε το ΤΕΙ Ηπείρου μεταξύ 33 ανωτ. Ιδρυμάτων!

«Μεγάλη ευκαιρία για το Ίδρυμα μας» τονίζει ο υπεύθυνος του προγράμματος Ι. Σωτηρόπουλος


Μια σημαντική διάκριση έλαβε το ΤΕΙ Ηπείρου, η πρότασή του οποίου για την πράξη «Μονάδα καινοτομίας και επιχειρηματικότητας» συγκέντρωσε την υψηλότερη βαθμολογία από 33 Ιδρύματα, ΑΕΙ και ΤΕΙ σε όλη την Ελλάδα! Ειδικότερα, η πρόταση βαθμολογήθηκε με 8,9 από το Υπουργείο Παιδείας, επίδοση που κρίνεται πολύ υψηλή. Η εργασία του Ηπειρωτικού εκπαιδευτικού Ιδρύματος, επικεφαλής της οποίας ήταν ο Επιστημονικός Υπεύθυνος και Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Χρηματοοικονομικής και Ελεγκτικής κ. Γιάννης Σωτηρόπουλος, δίνει προτάσεις για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στην Ήπειρο σε πολλούς τομείς. 
«Μπορεί να αναδειχθεί η καινοτομία που υπάρχει και που δύναται να υπάρξει στην Ήπειρο» τονίζει ο κ. Σωτηρόπουλος στον «Π.Λ.». Και συνεχίζει λέγοντας πως «πρόκειται για μια μεγάλη ευκαιρία του Ιδρύματός μας, αφού μπορεί επίσης να δώσει συμβουλές σε νέους επιχειρηματίες και να ενισχύσει γενικά την επιχειρηματικότητα σε μια δύσκολη περίοδο για αυτήν». 
Η περίοδος εφαρμογής του προγράμματος θα ξεκινήσει το Σεπτέμβρη και σκοπός του ΤΕΙ είναι να εκδώσει την πρότασή του σε βιβλίο, ώστε να αποτελέσει οδηγό για περιοχή μας. «Περιγράφουμε την κατάσταση που υπάρχει και στους τέσσερις Νομούς σε ότι αφορά τη ζωική παραγωγή, τη λογιστική, τη χρηματοοικονομική κ. α» τονίζει ο κ. Σωτηρόπουλος. 
Το συνολικό ύψος της συγχρηματοδοτούμενης δαπάνης για την εργασία που εκπόνησε το ΤΕΙ ανήλθε στα 236.544,57 ευρώ.


